



# 大同幼师 急救救护培训进校园



专业讲师指导学生进行实操演练

本报讯(记者 解慧)为进一步普及校园急救知识,提高校园急救能力,近日,大同市幼师范学校组织2024级新生开展急救知识普及培训。

培训中,市红十字会专业讲师通过PPT、问答互动、现场演示等方式,深入浅出地讲解了心肺复苏、创伤救护、常见急症处理等基本的急救措施。实操训练环节,专业讲师演示了胸外按压、气道开放、人工呼吸的操作要点,以及海姆立克法的正确姿势。

# 大同师专 加强安全教育 创建平安校园



学生模拟正确使用灭火器

本报讯(记者 解慧)为进一步加强校园安全管理工作,推进平安校园建设,近日,大同师范高等专科学校开展应急疏散演练及消防安全培训活动。

为确保持续对食堂的监管,确保孩子们吃得放心、吃得健康。讨论交流中,大家积极建言献策,提出了一系列切实可行的改进措施。



# 用心做膳食 用爱护成长

## 大同一职中扎实做好食品安全管理工作

本报讯(记者 闫春平)为进一步扎实做好学校食品安全管理工作,促进学生健康成长,10月12日,大同市第一高级职业学校召开膳食委员会工作会议,围绕学生膳食的各个方面进行讨论与交流。



与会人员讨论交流

会上,该校校长于海军向大家介绍了学校食堂的基本情况、膳食委员会工作职责,并强调了膳食工作对于学生成长的重要性,指出优质的饮食不仅能够提供充足的营养,更是保证学生身体健康、促进学习进步的关键因素。

时,大家还与学生们一起在餐厅就餐,对食堂的饭菜纷纷表示认可。期间,大家还对如何增加菜品的种类、根据季节调整饮食搭配等问题进行了深入探讨。

关注,能够持续加强对食堂的监管,确保孩子们吃得放心、吃得健康。讨论交流中,大家积极建言献策,提出了一系列切实可行的改进措施。

食堂,大同一职中不定期开展食堂满意度问卷调查活动,征求学生们对食堂各项服务的意见与建议。调查结束后,校领导会专门召开分析会议,对调查问卷反映情况进行分类总结,将存在的问题及时通报至各岗位,分析原因,并要求各岗位针对反馈的问题和合理化建议进行整顿优化提高。

# 让中华优秀传统文化绽放绚烂光彩

## ——“典耀中华”经典进校园读书活动市职教中心举办小记

本报记者 曹珂

为引导青少年加强中华传统经典的阅读,增强文化自信,促进学生的全面发展,近日,“典耀中华”主题读书活动经典进校园活动在大同市职业教育中心举办。

文化心态,是中华民族优秀品质的集中体现。整场讲座深入浅出、通俗易懂、内容丰富,现场气氛热烈,同学们纷纷表示受益匪浅。



传承中华经典,弘扬优秀文化“典耀中华”主题读书活动经典进校园活动

此次讲座由山西师范大学文学院院长李晓敏主讲。讲座现场,他以《从唐诗读懂雁门关》为主题,立足山西历史文化特色,带领大家开启了一场精彩的文化之旅。

此次讲座围绕中华传统经典进行专题讲解,不仅让师生们深入了解到山西历史文化的深厚底蕴,促进传统文化的传承与创新,激发师生们对传统文化的热爱的同时,也有助于提升学校的文化氛围,推动学校文化建设不断向前发展。

# 用爱和责任诠释无怨无悔的职教人生

## ——记大同市财会学校优秀教师李娟

本报记者 闫春平

春去秋来,寒来暑往。在大同市财会学校的校园里,无论早晚,总能看见一个匆匆的身影穿梭于办公楼、教学楼、宿舍楼之间。

叠被子扫地,督促他不要吃方便面,督促他多吃蔬菜水果,经常找他聊天给他关爱。时间一天天流逝,所有人都发现这名同学长高了、吃胖了、学习也越来越好了。



给学生耐心讲解

### 做学生成长的知心人

“感人心者,莫先乎情。”2020年9月,大同市财会学校招生数量上升,“3+2”会计班学生增加到50人。作为20高职会计班班主任,李娟面对一群心理敏感脆弱、学习基础差,又处在叛逆期的学生们,如何能够走进学生们的内心世界,成了摆在她面前最大的难题。

“有教无类”与“因材施教”,是李娟一直坚持的教育准则,对学生进行赏识教育,多鼓励、少批评。在她的眼中,每一名学生都有着闪闪发光的一面。为了发现学生的优点,她经常守在学生身边,观察、发现、谈心、思考、总结,周而复始。多年来,她的学生换了一届又一届,可是“娟儿姐的爱”却一直陪伴着学生的成长。

### 做坚守初心的教育人

“一个优秀的班主任就是要爱得深、耐得烦、想得细、做得实”,这是李娟常挂在嘴边的一句话,也是她始终践行的诺言。

李娟不仅在班主任工作中勤勤恳恳,在教学工作中也是出类拔萃。李娟是一名语文教师,她认为中职语文要注重选文的审美情趣和文化内涵,注重对学生的道德修养、文化品位和审美情趣的培养,为此,她始终致力于学生语文素养的整体提高。

所感悟,情感得到升华。在多年的教育教学工作中,李娟兢兢业业,教学成效突出。在2019年山西省职业院校技能大赛教学能力比赛中,获得中职公共基础组一等奖;2021年录制的思政微课《沁园春·长沙》体现的革命精神》在实践中提升人生发展能力》及2023年录制的思政微课《飞向太空的航程》,均获得山西省职业院校铸魂育人计划项目认定;《沁园春·长沙》体现的革命精神》《飞向太空的航程》以及《在实践中提升人生发展能力》被认定为大同市职业教育铸魂育人计划“三个一工程”金牌微课和精品微课;在2024年班主任能力大赛中,获得三等奖、市赛一等奖,并获得4个单项赛奖项;由她指导的学生多次在山西省“文明风采”中获奖……

“既然选择了方向,便只有风雨兼程。”16年教学生涯,李娟始终怀有一颗热爱教育之心,牢记自己身上肩负的教育使命和担当,在最平凡的岗位上,用自己的爱与执着诠释无怨无悔的职教人生。“做一名好老师,是我一生的追求,我会继续坚守自己的教育初心,把满腔热情挥洒在教育这片沃土之上,用心去播种爱、播种希望,带领学生们走向正确的人生道路。”她满怀深情地说。

## 图片新闻



### 小记者感受独特社区文化

10月19日,大同日报小记者与平城区御河九号社区携手组织了“小记者走进社区 感受独特社区文化”主题活动,旨在通过活动,让小记者们更深入地了解社区文化及社区工作的意义。

本报记者 李莎摄